

### 如何通过线上递交材料甄别出个别考生作弊造假情况?

## 艺考改“云”上,公平靠“三关”

2020年全国艺术类专业报名人数预计为115万。受新冠肺炎疫情影响,诸多高校近日发布了艺考调整方案。

部分专业取消校考、部分专业高考前举行线上考试……一项项措施背后展现出艺考哪些变化?“云”艺考如何保障考试公平?带着百万考生和家长关注的问题,记者进行了调查。

### 取消校考、线上初试 艺考形式有变化

取消校考、初试改为线上进行……受新冠肺炎疫情影响,很多高校就艺术类专业考试方式方法做出调整。

北京电影学院提出,戏剧影视文学、影视摄影与制作等7个专业取消现场考试,使用高考成绩录取。中央戏剧学院6个招生方向也取消校考,按高考文化成绩录取,并对单科成绩有明确要求,例如,戏剧学专业戏剧史论与批评方向的考生,语文和英语成绩都必须达到所在省份该科目满分的70%。

北京电影学院在教育部网站发

布的通告中表示,取消校考的专业考试内容一般包括人文艺术常识、命题写作或创作、综合素质等方面,相比而言对专业知识与技能的前期掌握要求不高,但通常报名人数相对较多,当前疫情形势下不适合组织大规模进京考试。

此外,中国戏曲学院将戏剧影视文学、艺术管理、文化产业管理专业纳入普通本科批招生。北京服装学院的美术类专业取消现场考试,采用美术类省级统考成绩作为专业成绩。

相比取消校考,更多专业将首先采用线上测试选拔人才,待高考后再举行现场考试。中国传媒大学23个招考专业及方向的复试都将在4月进行专业初审,考生线上提交材料后,学校组织专家团队进行评定,除戏剧影视文学专业外的22个招生专业将于高考后两周内完成现场考试;中国戏曲学院将京剧表演、戏曲舞蹈等15个招考方向的一试调整为考生提交规定视频作品,戏曲舞台设计、舞台灯光设计等招考方向将在一试采用省级美术学类和设计学类统考成绩筛选,进入二

试的考生高考后参加现场考试。

### “层层关卡”力保 线上考试公平

一位高校负责人坦言,线上考试加大了学校在考试违规处理方面的难度,如何通过线上递交材料甄别出个别考生作弊造假情况,可能是今年各高校面临的共性难题。对此,诸多考试措施形成一道道关卡,力保线上艺考的公平公正。

——身份核实关。国家教育考试委员会专家组成员陈志文说,教育部门除了利用人脸识别等信息技术手段外,还将与公安部门充分合作进行严格的身份甄别。中央戏剧学院、北京电影学院等学校都要求考生使用“小艺帮”App参加考试,考生在首次报名环节需认证信息,在线上视频考前要进行人脸识别,每项科目前进行人脸比对后才能考试。

——考试细节关。中国戏曲学院教务处副处长张文振说,针对艺考,学院制定了详细的录制作品指南、技术要求和专业要求。中国传媒大学要求,考生录制视频只能用

普通智能手机,禁止使用专用设备、在演播室等专业场所拍摄,视频作品不允许进行任何后期制作,偏远山区和贫困地区若有不具备拍摄条件的考生可致电学校咨询。使用“小艺帮”App的院校,考生在使用该App考试过程中不允许离开画面,要关闭短信、微信等手机应用程序,否则可能会因中断考试视频录制导致考试失败。

——结果复查关。多校规定,考生的线上材料在线下校考时,入学后还将进行复测和比对。张文振说,针对不允许考生化妆的问题,除了要求考生在视频录制时有面部特写,在现场考试环节还会将考生作品和考生本人比对,严防作弊。此外,中央戏剧学院、中国戏曲学院等提出,在新生入学后,学院还将进行材料复核和专业复测,对复测不合格、入学前后两次成绩差异显著的的考生进行调查。

教育部发布的《关于做好2020年普通高校特殊类型招生工作的通知》提出,鼓励高校根据有关特殊类型招生考试工作特点和人才培养要求,通过笔试、网络面试、

审核考生作品等方式,对考生进行初筛分流,引导考生理性报考。

“线上艺考或将成为一种趋势。”互联网平台即构科技联合创始人陈强说,2018年南昌大学就与即构科技合作建设“南大艺考”在线平台,完成了四大专业六大方向的校考。

一些高校也在探索更注重综合素养的考察方式。中国传媒大学自2019年起推进艺术类本科招考改革,所有考生首先需参加学校统一组织的文化素养基础测试。同时,学校在初试阶段探索开设“绿色通道”以使专业能力突出的考生脱颖而出。2020年通过这一方式提交作品且被评为A级或B级的考生无须参加专业初审,直接参加现场考试。

中国传媒大学招生办主任闫磊凡表示,受疫情影响,今年艺考的时间战线较往年长,这对考生和学校都是考验,希望考生能保持良好心态,严格按照考试要求认真准备校考,同时也不能放松对文化课的复习,积极备战高考。

(据新华社电)

## 预计今年汛期降雨 较常年偏多1至2成

本报济南讯 4月7日,记者从全省水旱灾害防御工作视频会议了解到,预计今年汛期,我省降雨较常年偏多1-2成,可能出现极端强降水事件。由于气象条件复杂,加之新矛盾和老问题相互叠加,水旱灾害防御的风险和挑战不容低估,形势极不乐观。

“当前水旱灾害防御工作主要有‘三怕’,即流域性超标洪水、水库垮坝失事、局地暴雨山洪,这些灾害都将严重威胁人民群众生命财产安全和重要基础设施安全,是水旱灾害防御领域的重大风险。”省水利厅厅长刘中会表示,我省将突出抓好超标洪水防御、水库安全度汛和山洪灾害防御等三项工作。

在抓好超标洪水防御方面,当务之急,就是要编好预案、做好培训演练。刘中会介绍,当前,我省已下发关于超标洪水预案编制和演练的通知和工作方案,确保5月底前完成编制任务,6月15日前全部调度演练一遍。

做好今年水库安全度汛工作要紧盯“三个责任人”和“三个重点环节”落实,做到从“有实”到“有能”。其中,对落实“三个责任人”有问题的水库,首先要抓好从“有名”到“有实”,确保水库有人、有制度、有方案、有预案、有预报设备等“五个有”,4月底前落实到位。同时,更要突出抓好从“有实”到“有能”,要对辖区内所有“三个责任人”培训一遍,5月底前全部完成,认真梳理和修订完善已有的调度方案和应急预案,5月底前开展调度和应急演练,确保关键时刻管用、好用。要强化水库应急值守和巡查查险,健全完善汛期水位监管工作机制,确保有专班专人负责汛限水位复核、上报和监管工作。对完成除险加固并通过蓄水验收的大中型水库,要重新编制汛期调度运用计划并按程序报批。

我省山区占全省三成以上,在抓好山洪灾害防御方面,要建立监测预警信息发布责任制,督促基层政府建立县包乡、乡包村、村包组、党员干部包群众的“包保”责任制体系,确保山洪灾害防御“测得准、方向对、跑得快”。

(方垒 赵新 郭宗鑫)

### 田野新语

## 相信我们的土地和农民,不用抢粮

农村大众报评论员 孙成民

最近,个别国家禁止粮食出口的消息不断传来。国内也有些人在网上说,担心粮食要涨价,在犹豫是否抢购些粮食,囤起来以备短缺。

4月3日,有个开粮店的在微信群里说:“开始抢粮食、粮店超市都抢光了。”他发这个信息的目的,是为了多卖些自家店里的面粉和小米,因此留下了自己的联系方式。当然,警察很快找上门,因发布虚假信息,此人被行政拘留。

新冠肺炎疫情,在中国已经得到很好的控制,可正在其他一些国家肆虐。从世界粮食供求总格局来说,一些国家担心因疫情出现粮食短缺,也是可以理解的。

4月4日,国务院联防联控机制新闻发布会上,农业农村部发展规划司司长魏百刚说,我国年谷物净进口量1468万吨(293.6亿斤)。这的确是个很大的数字,可魏百刚同时也说了,这些进口量,仅占我国年谷物总消费量的2%左右,我国粮食产量已经连续5年稳定在1.3万亿斤以上。弄明白了这些数字,也就知道了以下事实:国际粮价上涨,对国内粮价影响十分有限。更何况,我国的粮食库存充足,尤其是小麦和稻谷库存,相当于全国人一年的消费量。

中国每年如此大的粮食产量,库里存下如此多的粮食,当然是中国农民在中国的土地上生产出来的。我们的农民深爱着土地,让中国四海无闲田;我们的农民吃苦耐劳,用汗滴禾下土换来五谷丰登。

笔者这些年在农村跑着,知道我们的粮食还有增产潜力。在国家层面上,对粮食供给安全很重视,制定了严格的耕地保护制度,出台了各种各样的激励政策,这是全国人民有粮吃的关键,也保证了我们的粮食连年高产稳产。从农民方面说,即便种粮相对收益不算高,但他们还是一样深爱着土地。笔者所在的山东省,虽然受到疫情的影响,农民也没放松对小麦的春季管理。这一点,到齐鲁各地随便一处田野看看,都是麦苗青青,便是很好的证明。

因为担心海水受到污染,出现了抢盐风,有人抢的盐够全家人吃一辈子,他们不知道中国最不缺的就是盐,而且还是内陆出产的矿盐。疫情来了,有人拼命抢消毒和防护用品,消毒液抢来一桶又一桶,口罩抢来一摞又一摞,几年都用不完。什么东西都有保存时间,紧张时期抢来那么多,不但花了钱,还加大市场供应的不足。粮食也是一样,常温下放个大半年还可以,时间再长些,再好的粮食品质也会下降。

相信我们的土地,相信在这些土地上辛勤劳作的农民,相信党和政府,我们不会缺米下锅的。

每年可以向全社会提供商品粮800亿斤以上。”省粮食和物资储备局总工程师张可谭介绍。

2020年夏粮还有两个月上市,受国际因素影响,夏粮收获后,各类粮食企业入市采购的意愿可能强于往年,预计粮食市场价格会有小幅波动的可能。“鉴于我省粮食库存充足的客观实际,加上全国、全省连年粮食丰产,预计市场出现剧烈波动可能性不大,我省粮食安全能够得到有效保障。”王伟华说。

(陈晓婉)

在保证原粮储备规模的基础上,我省还在济南、青岛等全国重点大中城市和各市政府驻地以及价格易波动地区,建立了满足10-15天市场供应量的成品粮油储备。

据了解,我省粮食产量连续6年稳定在1千亿斤以上。“去年更是达到了1071亿斤,位居全国第三

## 张海波同志任威海市委书记

本报讯 日前,省委决定:张鲁明同志不再担任中共威海市委书记;王海波同志任中共威海市委书记;王

## 山东推出政府采购“预付款”制度

记者从山东省财政厅获悉,为有效应对疫情冲击,缓解企业资金难题,助力企业复工复产,山东省财政厅推出政府采购“预付款”制度,采购人执行政府采购合同时,要对中标企业给予提前支付资金支持,预付款比例原

则上不低于合同金额的30%。政府采购合同签订生效并具备实施条件后5个工作日内支付。以人工投入为主的采购项目,适当降低预付款比例。与疫情防控有关的采购合同,最高预付比例可达100%。(综合新华社等)



缓解资金难题

新华社发 曹一作

## 本报刊登种植 养殖、招商等各类 信息,营业执照等 各类证件挂失、注 销公告等。

联系电话: 0531-85193519 13506401282

### 遗失声明

山东鹏飞律师事务所董恩升(男)不慎遗失专职律师证,执业证号13701200810334887,法律职业资格证书或律师资格证号A20063701050474,执业证流水号NO.10595137,特此声明。

鲁荣渔55601#渔业船舶所有权证书丢失,编号:(鲁)船登(权)(2013)HY-100155号,声明作废。

鲁荣渔55602#渔业船舶所有权证书丢失,编号:(鲁)船登(权)(2013)HY-100156号,声明作废。

荣成市瑞宏物流有限公司公章丢失,声明作废。

郯城县地豪种植专业合作社(社会信用代码:371726NA000580X),营业执照正本、副本不慎丢失,予以挂失作废,特此声明!

### 公告

2017年7月25日晚九点半左右,在新泰市龙廷镇程家峪村程家门口发现一男弃婴,用一浅蓝棉被包裹,身穿灰色连体衣,旁有奶瓶一个,奶粉两袋,约出生七八天,身体健康。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与新泰市民政局联系,电话0538-7222209,地址:新泰市民政局社会事务科,即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。特此公告

2020年4月9日